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ATA  DA  DÉCIMA  NONA  (19ª)  SESSÃO  ORDINARIA,  DO  PRIMEIRO  (1º)  PERÍODO  LEGISLATIVO,  DA
SEGUNDA  (2ª)  SESSÃO  LEGISLATIVA,  DA  DÉCIMA  NONA  (19ª)  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  DE
VEREADORES DE ITAJAÍ. Ao sétimo dia do mês de abril de dois mil e vinte e dois, na sede do Legislativo Itajaiense,
sito na Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul), nº 3825, bairro Ressacada, nesta cidade de Itajaí-SC,
no  Salão  Nobre  Vereador  "ARNO  CUGNIER",  estiveram  reunidos  os  seguintes  senhores  vereadores:  Adriano
Alexandre Arcega Klawa, Bruno Alfredo Laureano, Célia Regina da Costa, Christiane Stuart, Fábio Luiz
Fernandes  Castelo  Guedes,  Marcelo  Werner,  Matheus  Provesi  Tolentino  de  Souza,  Maurílio  Moraes,
Odivan Wivaldo Linhares, Osmar Aníbal Teixeira Júnior, Otto Luiz Quintino Júnior, Paulo Manoel Vicente,
Paulo  Rogério  Maes  Júnior,  Roberto  Rivelino  da  Cunha,  Rubens  Angioletti  e  Vanderley  Dalmolin.  Às
dezesseis horas e seis minutos (16h06min), o senhor Presidente em Exercício, vereador Rubens Angioletti,
secretariado pelo vereador Otto Luiz Quintino Júnior, declarou aberta a presente sessão. A leitura de um trecho
da  “BÍBLIA  SAGRADA”  foi  realizada  pelo  vereador  Otto  Luiz  Quintino  Júnior.   CORRESPONDÊNCIAS
RECEBIDAS DE DIVERSOS: 1) Do Executivo Municipal - Gabinete do Prefeito Respostas de Indicação - Ofício nº
222/2022/GABPREF  -  Resposta  de  Indicação  -  diversos  vereadores.  Ofício  nº  230/2022/GABPREF  -  Resposta  de
Indicação - diversos vereadores; 2) Do Gabinete da Vereadora Hilda Carolina Deola - CI nº 11/2022 - informando
ausência na 19º Sessão Ordinária, por motivo de saúde. INDICAÇÕES: Indicações do Vereador BRUNO ALFREDO
LAUREANO - MDB: Indicação nº 1121/2022 - Solicitando, que seja revisado o sistema pluvial, da rua Dom Jaime de
Barros Câmara, bairro São Vicente. Indicação nº 1122/2022 - Solicitando que seja realizado reforma completa na
estrutura  física  do  CEI  Professora  Rosana  Aparecida  de  Souza,  localizada  no  bairro  São  João;  Indicações  da
Vereadora CELIA REGINA DA COSTA - MDB: Indicação nº 1131/2022 - solicitando que seja feito a roçada no
terreno em frente a E.E.M Elfrida Cristino da Silva, na Av. Gov. Adolfo Konder, cidade nova. Indicação nº 1132/2022 -
solicitando a limpeza de “boca de lobo” na rua Arquiteto Nilson Edson dos Santos, da proximidade da Campos Novos
até Av. Nilo Bittencourt, bairro São Vicente; Indicações da Vereadora CHRISTIANE STUART - PSC: Indicação nº
1125/2022  -  Solicitando  que  seja  realizado  manutenção  na  rede  elétrica  da  CELESC  no  bairro  Canhanduba.
Indicação nº 1127/2022 - Solicitando a viabilidade de implantar estacionamento em apenas um lado da via na Rua:
Paulo Kleís Junior, bairro; São Vicente; Indicações do Vereador FABIO LUIZ FERNANDES CASTELO GUEDES -
PL: Indicação nº 1065/2022  -  solicitando para que proceda serviço de tapa buraco na Rua Rosa Grimes, Bairro
Ressacada,  ocorre que buraco na via,  dificulta  o  tráfego e expõe transeuntes ao risco de acidente.  Indicação nº
1066/2022  -  Solicitando a fiscalização com relação ao trânsito irregular e ocupação de via pública, com relação a
caminhões  que  carregam  containers,  em  específico  na  Rua  Alberto  Buchele  no  bairro  Cordeiros;  Indicações  da
Vereadora HILDA CAROLINA DEOLA - PDT: Indicação nº 1143/2022 - Solicitando reparos na pavimentação em
lajotas da rua Rio Araguaia, bairro São João. Indicação nº 1144/2022 - Solicitando limpeza e roçagem na rua Antônio
Peirão,  bairro  São  Vicente;  Indicações  do  Vereador  MARCELO  WERNER  -  PSC:  Indicação  nº  1064/2022  -
Solicita a recolocação de placa de logradouro na Rua Peter Walner, esquina com a Avenida Ministro Luiz Gallotti no
bairro Cidade Nova.  Indicação nº 1067/2022  -  Solicita a recolocação de placa de logradouro na Rua Salvador J.
Nunes, esquina com a Avenida Ministro Luiz Gallotti no bairro Cidade Nova; Indicações do Vereador MATHEUS
PROVESI TOLENTINO DE SOUZA - PSDB: Indicação nº 1123/2022 - com cópia à CODETRAN, para que estude a
viabilidade de instalação de lombada na Rua Herculano Correa, Centro, em frente a AMA - Associação de Pais e Amigos
do Autista de Itajaí. Indicação nº 1126/2022 - Com cópia para a Secretaria de Obras, para que finalize as obras de
pavimentação  da  Rua  Carlos  Rogge  Neto,  Bairro  Itaipava;  Indicações  do  Vereador  MAURÍLIO  MORAES  -
Progressistas: Indicação nº 1082/2022 - Solicitando a implantação de faixa elevada para pedestres na Rua Luiz
Lopes Gonzaga, esquina com a rua Carlos Schroeder, bairro São Vicente. Indicação nº 1083/2022 - Solicitando a
repintura da sinalização horizontal no cruzamento da Rua Bom Retiro com a Rua Professora Erotides da Silva Fontes,
bairro São Vicente, em especial a faixa de pedestres; Indicações do Vereador ODIVAN WIVALDO LINHARES -
PSB: Indicação nº 1145/2022 - com cópia à Secretaria de Obras, para que realize a limpeza e retirada de entulhos
no terreno situado na  Rua Ivana Werner,  em frente  ao  número  259,  no  Bairro  Cidade Nova,  Itajaí.  Indicação nº
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1148/2022 - com cópia à Secretaria de Agricultura, para que realize a limpeza de todos os bueiros situados na Rua
Vicente Candido Pereira, no Bairro São Roque, Itajaí; Indicações do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR -
Republicanos: Indicação nº 1118/2022 - Solicitando que encaminhe notificação ao proprietário do imóvel existente
na Rua Eredes Serpa, ao lado do número 367, bairro Cordeiros, para que o mesmo providencie a limpeza do terreno.
Indicação nº 1119/2022 - Solicitando serviço de limpeza e roçagem na Praça Analia Emílio Joanini, na Rua Gustavo
Bernedt, bairro Cordeiros; Indicações do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - PDT: Indicação nº 1128/2022 -
Solicitando o asfaltamento da Rua Olga Mussi Dietrich, Bairro Dom Bosco. Indicação nº 1129/2022 - Solicitando a
reforma  do  CEI  Professora  Rosana  Aparecida  de  Souza,  bairro  São  João;  Indicações  da  Vereadora  PAULO
ROGERIO MAES JUNIOR - União Brasil: Indicação nº 1120/2022 - solicita que o Poder Executivo fiscalize a obra
irregular que apesar de ter sido embargada continua sendo edificada na rua Manoel Joaquim Coelho frente ao nº 387
no Bairro Dom Bosco. Indicação nº 1149/2022 - solicita que o Poder Executivo através dos seus departamentos
competentes, roçagem do mato em frente ao Ginásio de Esportes Ivo Silveira na Avenida Osvaldo Reis, nº 800 Bairro
Fazenda; Indicações do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB: Indicação nº 1146/2022 - solicita
que o novo edital para concessão do Porto de Itajaí estabeleça critérios de movimentação mínima do novo operador,
mantendo a economia relacionada a atividade portuária em expansão. Indicação nº 1147/2022 - solicita esforços
junto ao Governo Federal para que o novo edital de licitação do Porto de Itajaí contemple investimentos que permitam
maior aproveitamento portuário de toda hidrovia do Rio Itajaí-Açu; Indicações do Vereador RUBENS ANGIOLETTI -
Podemos: Indicação nº 1084/2022 - Solicitando análise de viabilidade para construção de binário ligando Itajaí e
Camboriú  através  da  rua  Benjamim  Dagnoni,  no  bairro  Rio  do  Meio,  com  saída  para  a  BR  101.  Indicação  nº
1150/2022  -  Solicitando  imediata  devolução  dos  valores  descontados  da  folha  de  pagamento  dos  servidores  do
magistério  conforme  acordado  a  fim  de  que  estes  possam  honrar  compromissos  financeiros  e  sustento  familiar;
Indicações  do  Vereador  VANDERLEY  DALMOLIN  -  MDB:  Indicação  nº  1124/2022  -  Solicitando  limpeza  e
conserto  dos  buracos  localizados  na  Rua  Joelson  Avelino  Dias,  localizado  no  bairro  Rio  do  Meio.  Indicação  nº
1130/2022 - Para que seja realizado o serviço de patrolamento na Rua Fortunato Tormena, ao término do asfalto até
o final da rua na proximidade da casa número 690, Bairro Km 12. MATÉRIAS DO LEGISLATIVO: 1 - Projeto de Lei
Complementar 14/2022  que ACRESCE DISPOSITIVO NA LEI  COMPLEMENTAR N°  384,  DE 16 DE DEZEMBRO DE
2021, PARA DENOMINAR A PRAÇA LEOPOLDO TESTONI, LOCALIZADA NA RUA JOSÉ LAURENTINO JÚNIOR, ESQUINA
COM A RUA OLÍMPIO GADOTTI NO BAIRRO LIMOEIRO. Autoria: Marcelo Werner - PSC e vereadores signatários; 2 -
Projeto de Lei Complementar 15/2022 que ALTERA A REDAÇÃO DO §2º E ACRESCE O INCISO IV DO ART. 32 DA
LEI  COMPLEMENTAR  Nº  372,  DE  18  DE  DEZEMBRO  DE  2020  QUE  CONSOLIDA  AS  LEIS  QUE  DISPÕEM  SOBRE  A
INSTITUIÇÃO  DE  DATAS  COMEMORATIVAS  E  FERIADOS  NO  MUNICÍPIO  DE  ITAJAÍ.  Autoria:  Christiane  Stuart  -  PSC.
REQUERIMENTOS: Requerimento nº 48/2022 do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB - requer
envio  de  ofício  ao  Secretário  de  Estado  da  Infraestrutura  e  ao  Exmo.  Prefeito  Municipal,  solicitando  as  seguintes
informações que seguem: a) há projetos para alterações na Rodovia Jorge Lacerda, no trecho de entrada e saída do
Bairro Santa Regina, para tornar o fluxo de veículos menos perigoso? Justificar. b) Há reiterados relatos de acidentes
envolvendo veículos que entram e saem do Bairro, devido ao grande fluxo de veículos na rodovia e no bairro, o que
tem sido feito para amenizar estes problemas? Justificar. c) considerando que o Bairro Santa Regina é um dos mais
habitados  da  cidade  e  a  Rodovia  Jorge  Lacerda  extremamente  movimentada,  qual  o  prazo  para  implantação  de
medidas que diminuam o perigo na entrada e saída de veículos do Bairro? Justificar. d) Há estudos para implantação
de novos acessos ao Bairro, diminuindo os acidentes e o trânsito intenso? Justificar; Requerimento nº 50/2022 do
Vereador  MAURÍLIO MORAES -  Progressistas  -  requer  envio  de  ofício  ao  Sr.  Prefeito  Municipal,  com cópia  a
Secretaria  de  Administração  e  a  Secretaria  da  Fazenda,  questionando:  a)  Quantos  cargos  comissionados  estão
previstos no município? e quais são? b) Quantas nomeações e exonerações foram feitas desde janeiro de 2021 em
cargos  comissionados?  relacionar  por  secretarias;  c)  Quantos  servidores  efetivos  exercem  cargos  comissionados?
Quais  servidores  e  quais  cargos?  d)  Qual  o  custo  total  das  rescisões  dos  servidores  comissionados  exonerados
dividindo-os em: d.1) saldo de salário; d.2) férias vencidas; d.3) férias proporcionais; d.4) outras verbas rescisórias; e)
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por  quem  são  ocupados  os  cargos  comissionados  atualmente?  f)  Quantos  servidores  efetivos  exercem  funções
gratificadas? Relacionar servidores e funções? g) Quais os motivos das exonerações e nomeações no mesmo mês?
Requerimento nº 49/2022 da Vereadora CHRISTIANE STUART - PSC - requer o envio de ofício ao Gabinete do
Prefeito e ao Instituto Itajaí Sustentável requerendo as seguintes informações: 1) Quantos parques para pets existem
no município? Todos possuem brinquedos? 2) Qual a localização destes parques? 3) Podem ser utilizados por pets de
todos os portes? 4) Há previsão de instalação de mais parques para pets? Em qual localização? Para qual porte? Enviar
projeto  anexo.  Se  não  houver,  solicita-se  a  construção  de  mais  parques  apropriados  a  pets;  Requerimento  nº
51/2022  do  Vereador  OTTO  LUIZ  QUINTINO  JUNIOR  -  Republicanos  -  requer  envio  de  ofício  ao  Prefeito
Municipal  com cópia  à  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  solicitando as  seguintes  informações:  1)  Quantos  pacientes
cadastrados  são  levados  semanalmente  para  receber  Tratamento  Fora  de  Domicílio  (TFD),  através  do  transporte
público da Secretaria Municipal de Saúde? 2) De que maneira os pacientes realizam os agendamentos? 3) O paciente
tem direito a acompanhante? 4) Quais são os procedimentos necessários para que os cidadãos tenham acesso ao
pagamento das despesas de alimentação e hospedagem através do Tratamento Fora de Domicílio (TFD)? 5) Qual o
valor pago atualmente? 6) O Município recebe as verbas destinadas ao TFD? 7) Existe casa de apoio para acolher
pacientes e acompanhantes provenientes de outros municípios que vêm através de TFD para Itajaí? Se sim, especificar
quais;  Requerimento nº 52/2022 da 19ª Legislatura -  Comissão de Complexos Portuários,  Autarquias,
Empresas Públicas e Sociedades de Economia Mista - requerem o envio de ofício ao Exmo. Prefeito Municipal,
ao  Exmo.  Procurador  Geral  do  Município,  ao  Exmo.  Superintendente  do  Porto  de  Itajaí,  solicitando  as  seguintes
informações e documentos: a) O Município de Itajaí irá absorver os servidores do Porto de Itajaí, caso seja confirmada a
privatização da Autoridade Portuária e/ou a não renovação do Convênio de Delegação do Porto de Itajaí ao Município?
Justificar. b) Apresentar minuta do projeto de lei que visa resolver a situação dos servidores do Porto de Itajaí, após o
término da delegação e/ou privatização da Autoridade Portuária. c) Apresentar cópia de todos os estudos e pareceres
já realizados sobre o assunto questionado nos itens acima. d) Ao apresentar a proposta de manutenção da Autoridade
Portuária  Pública  para  o  Governo  Federal,  o  Município  apresentou  minutas  de  projetos  de  lei  que  tratavam  dos
servidores  do  Porto  de  Itajaí  que  seriam  absorvidos  pelo  Município?  Apresentar  cópia  das  minutas  e  documentos
relacionados ao tema, levados ao Governo Federal. e) Há uma comissão de diálogo constante entre servidores do
Porto de Itajaí, Superintendência do Porto de Itajaí e Município de Itajaí, para tratar deste tema? Se sim, quais membros
e envio das cópias de atas das reuniões. Se não, há possibilidade de se criar uma comissão nesse sentido? f) Qual a
possibilidade de apresentação de uma proposta oficial aos servidores do Porto de Itajaí, sobre o tema, antes do término
do prazo de adesão ao PDV dos mesmos? Justificar; Requerimento nº 53/2022 do Vereador PAULO MANOEL
VICENTE - PDT - requer o envio de ofício ao Governador do Estado de Santa Catarina, Excelentíssimo Senhor Carlos
Moisés,  com  cópia  ao  Excelentíssimo  Prefeito  Volnei  José  Morastoni  e  ao  DEINFRA,  solicitando  as  seguintes
informações: Há estudos, ou a convocação por parte do Poder Executivo, do DEINFRA, Governo do Estado ou outro
órgão para a realização de audiências públicas, a fim de viabilizar um projeto referente a construção de um elevado, ou
outra infraestrutura compatível e tão eficiente quanto, na saída do Bairro Santa Regina com conexão com a Rodovia
Jorge Lacerda (SC 412), no Município de Itajaí? Caso a resposta seja negativa, indaga-se, ainda se há previsão para
elaboração,  ou  efetiva  elaboração  de  um  projeto  visando  regularizar  o  trânsito  na  área  acima  informada?
DELIBERAÇÃO:  os  Requerimento  nº  48/2022  (ver.  Roberto  Rivelino  da  Cunha)  e  o  Requerimento  nº
49/2022 (verª Christiane Stuart)  foram aprovados  com 15  (quinze)  votos  favoráveis.  O Requerimento nº
50/2022  (ver.  Maurílio  Moraes)  foi  aprovado  com  13  (treze)  votos  favoráveis  e  1  (um)  voto  contrário.  O
Requerimento nº 51/2022 (ver. Otto Luiz Quintino Júnior) foi aprovado com 11 (onze) votos favoráveis. O
Requerimento nº 52/2022 (19ª Legislatura – Comissão de Complexos Portuários, Autarquias, Empresas
Públicas e Sociedades de Economia Mista)  foi  aprovado  com 10 (dez) votos favoráveis.  A deliberação dos
requerimentos  restantes  ficou  adiada  à  sessão  ordinária  seguinte,  em  razão  do  término  do  horário  do  grande
expediente.   Após,  ocorreu  o  USO DA  TRIBUNA:  discursaram  os  vereadores:  Rubens  Angioletti,  Otto  Luiz
Quintino Júnior, Adriano Alexandre Árcega Klawa, Paulo Manoel Vicente, Célia Regina da Costa, Maurílio
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Moraes,  Roberto  Rivelino  da  Cunha e  Fábio  Luiz  Fernandes  Castelo  Guedes.  Os  discursos  dos  senhores
vereadores estão disponíveis no canal da Câmara de Vereadores de Itajaí, no “Youtube”, que poderá ser acessado
através do seguinte “link”, https://www.youtube.com/watch?v=Pk1qr9gyX_0. PAUTA REGIMENTAL: 1 - Projeto de
Lei Ordinária 206/2021  que DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A LIGA DE BASKETBALL VALE DO ITAJAÍ – LIBAVI.
Autoria: Aline Seeberg Aranha - DEM e Paulo Rogerio Maes Junior – DEM; 2 - Projeto de Lei Ordinária nº 175/2021
que  ACRESCENTA  O  PARÁGRAFO  ÚNICO,  NO  ART.  3º,  O  INCISO  XI,  NO  ART.  5º  E  O  §  5º,  NO  ART.  12,  DA  LEI
3.572/2000.  Autoria:  Marcelo  Werner  –  PSC;  3  -  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  4/2022  que  ALTERA
DISPOSITIVOS NA LEI COMPLEMENTAR Nº 130, DE 02 DE ABRIL DE 2008, QUE DISPÕE SOBRE OS PLANOS DE CARGOS
E CARREIRAS DO PODER EXECUTIVO, SUAS AUTARQUIAS E FUNDAÇÕES, INSTITUI NOVOS PADRÕES DE VENCIMENTO,
ESTABELECE  NORMAS  GERAIS  DE  ENQUADRAMENTO E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Autoria:  Executivo  Municipal.
MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: não houve matérias da Ordem do Dia. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA
PRÓXIMA  SESSÃO  ORDINÁRIA:  1  -  Em  primeira  discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº
175/2021 que ACRESCENTA O PARÁGRAFO ÚNICO, NO ART. 3º, O INCISO XI, NO ART. 5º E O § 5º, NO ART. 12, DA LEI
3.572/2000.  Autoria:  Marcelo  Werner  –  PSC;  2  -  Em  primeira  discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei
Complementar nº 4/2022 que ALTERA DISPOSITIVOS NA LEI COMPLEMENTAR Nº 130, DE 02 DE ABRIL DE 2008,
QUE DISPÕE SOBRE OS PLANOS DE CARGOS E CARREIRAS DO PODER EXECUTIVO, SUAS AUTARQUIAS E FUNDAÇÕES,
INSTITUI  NOVOS PADRÕES DE VENCIMENTO,  ESTABELECE NORMAS GERAIS  DE ENQUADRAMENTO E  DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. Autoria: Executivo Municipal. ENCERRAMENTO: Agradecendo a Deus pelo auxílio na condução dos
trabalhos, a presença dos senhores vereadores, imprensa, funcionários e público assistente, o senhor Presidente,
vereador Marcelo Werner, convocou os vereadores para a vigésima Sessão Ordinária, no dia doze de abril
de dois mil e vinte e dois, na sede da Câmara dos Vereadores, desejando a todos uma boa noite e uma boa
sorte. 
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                                           Presidente                                                         1ª Secretário
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=Pk1qr9gyX_0

